

# 向“新”而行，工业提“质”

## 释放新质生产力，邹城经济开发区塑成发展新优势

### 科技创新驱动 打造国之材

近日，泰山玻纤邹城有限公司车间内，排列整齐的经济机轰鸣声此起彼伏，这一排排高速运转的“舞者”，正在编织着国内玻纤行业未来产业的梦想。

泰山玻纤作为我国玻纤行业的领军企业，坚持创新驱动发展战略，紧密围绕“国之材”，深度聚焦关键核心技术攻关，成功突破一系列大难题，打造出全球一流的玻纤产品、服务与品牌，有力支撑了电子信息、风电、建筑材料等领域的发展，并在构建实效科创体制机制、发展新质生产力等方面取得显著成效，为我国战略性新兴产业注入强大动力。

“面对我国电子信息产业对高端PCB材料的迫切需求，泰山玻纤于2019年组建研发团队，历时两年成功研发出第一代低介电产品，应用于5G/6G、人工智能、数据中心、自动驾驶等尖端领域，打破国外技术垄断。”泰山玻纤邹城有限公司负责人介绍。如今，泰山玻纤已具备年产1200万平米超薄电子布的生产能力，成为国内唯一、全球第三大超低损耗玻纤产品供应商。其研发的第二代低介电产品性能达国际顶级水平，有效打破了美日技术垄断，为新一代超算服务器等尖端应用提供有力支撑。

近年来，在风电这一玻纤重要应用场景，泰山玻纤持续创新，显著提升玻纤模量与大梁板强度，产品性能全球领先。自2011年起，企业从零起步，逐步推出HMG、T1优化版、T2新品及性能升级的S-1HM等系列产品，其中T2和S-1HM一度成为市场热销品，为我国风电叶片产



孔媛媛 康岩 济宁报道

邹城经济开发区遵循着眼未来、跨区布局、多点发力、协同发展的原则，紧紧围绕高端化工产业，在补链延链强链上狠下功夫，营造产业集聚效应，助力企业走“专精特新”发展道路，进一步提升创新能力和专业化水平。

业提供了近半数优质玻纤材料，推动了我国风电产业的技术进步与市场竞争力提升。

除一般应用之外，泰山玻纤近年来瞄准建筑材料市场，集中力量研发高性能玻纤建材产品。通过技术创新，企业已建成高强度连续玻纤防火保温装饰一体板、真空绝热板保温装饰一体板中试生产线，以及年产150万㎡玻纤芯材真空绝热板的规模化生产能力，成为全球首家实现从玻纤原料到建筑节能保温装饰一体化解决方案的全产业链制造商。其最新研发的内保温材料，凭借轻薄、高效、便捷、环保等特性，为老旧建筑节能改造提供了科学路径，生动诠释了中国建材“材料创造美好世界”的企业理念。

面对行业挑战，泰山玻纤提出“存量优化、优势拓展、产业链延伸”三大举措，优化资产结构，深化“产学研用”合作，持续研发具有前瞻性的细分领域优势产品，主动对接国家战略新兴产业需求，充分发挥科技创新国家队



恒信集团厂区。

的职责，为建设世界一流企业提供“泰玻力量”。

### 延伸产业链条 引领绿色转型

“用煤不见煤”、废水“零排放”、烟气超低排放，作为一家以煤基精细化工为主业的现代化企业——山东恒信集团，从一块煤炭开始，不断延伸产业链条，开发新产品、新技术，全方位构建起安全、绿色、集约、高效的清洁能源、新材料、高端化工的现代化产业园区，打开区域资源清洁高效利用的财富链和生态链，让传统煤基化工行业的业态发生质的改变，形成独有的“新质生产力”。

在恒信集团10万吨/年新型炭材料及高温煤焦油资源综合利用项目现场，二期工程正在建设，主体模样清晰。“该项目包括两期工程，一期工程包括36万吨/年高温煤焦油加工装置和5万吨/年针状焦装置；二期工程包括5万吨/年针状焦装置，一期工程于2022年3月投产，项目建成

后可实现年销售收入27亿元，利税12亿元。”山东恒信集团有限公司常务副总杜汉双坦言。

“项目以高温煤焦油为主要原料，通过煤焦油加工装置生产的软沥青作为针状焦装置的原料，同时，副产物用于现有葱油加氢装置的原料葱油、洗油等油品。沥青在针状焦装置中经过沥青精制、沥青加氢、延迟焦化、煅烧等工艺手段，生产高品质针状焦。”杜汉双介绍，该项目将国内前期引进的延迟焦化和煅烧技术与中科院山西煤化所新研发的沥青加氢精制技术进行结合，通过加氢等工艺技术，提高针状焦整体品质，建设国内最为领先的针状焦生产装置，打破国外煤系针状焦对中国电极行业的原料垄断地位。

在我国能源结构优化及“双碳”目标驱动的大背景下，恒信集团依托先进的科技创新力量，聚焦碳减排、碳回收、碳转化等前沿技术“抢滩”攻关，创造资源耦合共生、聚变增值的“绿色发展模式”，从一块煤炭开始，不断

延伸产业链条，生产出甲醇、乙醇、甲醛、氢气、新型炭材料等几十种高附加值产品，真正做到了把资源吃干榨净，实现了绿色转型升级与新旧动能转换。同时，为引进补链企业和高新技术项目，构建起完整的清洁能源产业链条，还储备了一批拥有核心技术的中试项目，比如二氧化碳加氢制汽油、合成气生物转化制备清洁燃料、生物质粉煤耦合气化、风电光伏等，这些技术一旦产业化应用，除了能够带来可观的经济效益，还将促进行业向低碳化、绿色化转型升级。

近年来，邹城经济开发区坚持做大做强龙头企业经济，紧紧围绕高端化工、高端装备制造、新能源新材料、现代生物科技四大主导产业，在补链延链强链上狠下功夫，营造产业集聚效应，不断提升综合竞争能力，塑造高质量发展新优势。现已形成以荣信集团、兖矿国宏为代表的煤化工产业集群，以艾孚特、恒信科技、朗恒化学等为代表的精细化工产业集群，涵盖焦炭、焦油、甲醇、新型炭材料、碳酸二甲酯等煤化工产品及涂料、染料、医药中间体、化学助剂等精细化工产品。

下一步，将以基地化、链条化、智能化为方向，重点推进恒信50万吨乙醇、可降解塑料、艾孚特3万吨富马酸、龙实科技63000吨高端环保型助剂等精细化工、煤化工、化工新材料优质项目，助力恒信集团创建1000亿级企业集团，持续提升艾孚特科技、朗恒化学、奔腾漆业等精细化学品企业制造水平和国际竞争力，致力打造全国重要的煤化工绿色转型示范基地和特色精细化工“专精特新”集聚区，释放新质生产力，为邹城经济高质量发展注入“新动能”。

# 如何发挥思想政治工作在国企改革中的促进作用

国有企业是国民经济的主导力量，是社会主义经济的重要支柱。国有企业的改革发展离不开强有力的思想政治工作。当前，随着企业改革改制不断深入，大企业联合重组带来的利益调整、文化融合，以及职工思想的多元化发展，对思想政治工作带来了新挑战，必须积极适应形势发展，研究新问题、把握新特点、探索新规律，才能真正发挥思想政治工作对调动员工积极性、促进企业经济健康发展的重要作用。

加强和改进国企思想政治工作要坚持问题导向。加强职工

思想政治教育，必须根据不同时期的目标任务，结合职工思想实际，不断调整思想政治教育内容，广泛深入开展路线方针政策教育、理想信念教育、思想道德教育等，不断提高职工群众的思想水平、政治觉悟、道德品质和文化素养。要深入开展调研，掌握职工思想动态。通过开展调查问卷、座谈会等形式，了解职工的所需所想，有针对性的制定工作措施。结合“我为职工办实事”活动，深入基层和员工当中，切实与员工沟通交流，帮助员工解决工作、思想、生活中的实际问题，

凝聚职工思想。

加强和改进国企思想政治工作要在形式方法创新上下功夫。新时期思想政治工作要与时俱进，坚持贴近实际、贴近生活、贴近群众。要把握时代脉搏和企业发展动态，把传统和创新有机结合起来，做到既要继承发扬，又要创新发展。充分运用中心组学习、“三会一课”等制度，理论联系实际，宣传贯彻党的路线方针政策。利用报纸、广播、电视等各种现代传媒，贴近群众、贴近实际、贴近生活，针对干部职工关注的热点和难点问题，正面引导，释

疑解惑，平衡心理，理顺情绪，弘扬正气。积极开展精神文明创建活动，最大限度地发动群众动起来，动员广大群众积极参与，让群众在参与中受教育。利用现代信息技术和互联网，积极开展网上宣传，不断拓宽思想政治工作的新领域，增强工作的针对性。

加强和改进国企思想政治工作要与具体实际结合起来。在新形势下开展思想政治工作，就必须把握思想政治工作与创先争优活动的结合点，把创先争优活动的要求融入到广大党员和职工的

岗位实践中。思想政治工作必须与干部作风转变相结合。广大党员干部作为企业发展的排头兵、带头人，理应成为贯彻企业各项方针政策的模范，成为企业发展、造福职工和清正廉洁、遵纪守法的榜样，只有这样，群众才能信服，工作才能有效。思想政治工作必须与职工思想实际相结合，在开展思想政治工作中，既要抓教育、讲道理，又要办实事、求实效，实现以情动人、以爱聚力，最大限度地广大干部职工的力量和智慧凝聚起来、激发出来。(兖矿能源人力资源服务中心 澹祥志)

**金牌专栏**

山东永成拍卖有限公司

### 车辆拍卖公告

受有关单位委托，我公司定于2024年4月30日10:00在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)采用网上竞价的方式公开拍卖：

- 1、标的1：车牌号为鲁HGL073大众汽车牌SVW6451EED小型普通客车一辆，2017年3月注册，参考价：2.9万元。
- 2、标的2：车牌号为鲁HGL082大众汽车牌SVW6451EED小型普通客车一辆，2017年3月注册，参考价：2.85万元。
- 3、标的3：车牌号为鲁HGL062大众汽车牌SVW6451EED小型普通客车一辆，2017年3月注册，参考价：2.9万元。

自公告之日起在标的所在地公开展示，以车辆现状为准。有意竞拍者请于2024年4月29日17时前将竞买保证金1万元汇入个人账户(户名：山东永成拍卖有限公司，开户行：济宁农村商业银行业务支行，帐号：2500035574205000010469)，并持相关证件到我司办理竞买登记及网上报名手续。买受人需要向中拍平台支付成交价0.15%的软件使用费。

展示时间、地点：公告之日起至拍卖日截止，标的所在地展示  
联系地址：山东省济宁市科苑路40号沿街综合楼三楼  
咨询电话：0537-3168000 18953768594

山东永成拍卖有限公司  
2024年4月23日

### 《济宁鸿辰牧业生态养殖小区示范基地项目环境影响报告书》

#### 征求意见稿公告

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令 第4号)有关规定，建设项目环境影响报告书征求意见稿形成后，建设单位应当公开以下信息，征求与该项目环境影响评价有关的意见：

- 1、征求项目环境影响评价的公众或单位的意见和建议。征求范围包括项目周边可能受项目建设和运营影响的公众或单位、村庄和个人及其他关心本项目建设的热心人士。本次公告意见征求期限2024年4月17日~2024年4月30日；
- 2、公众意见征集链接：<http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk/01/201810/W020181024369122449069.docx>
- 3、征求意见链接：<https://pan.baidu.com/s/1300iKARUj1Uo1WBDDJLGA?pwd=un28>  
提取码：un28
- 4、查阅纸质报告书的方式及途径：  
建设单位办公场所：泗水县苗山镇邵家村南  
环境影响评价单位办公场所：山东省济宁市北湖区京投大厦A座  
建设单位联系人：李经理 联系电话：13563769202；  
环评单位联系人：刘工；联系电话：0537-2352517。

- ★ 一次交费五次者，赠送一次
- 一次交费十次者，赠送三次
- ★ 规格:6X4cm 单价:300元/次
- ★ 每次刊登不得超过两个单位

**齐鲁晚报·今日运河**  
订版电话：0537-2110110